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Spoločnosť Eco-Global plánuje vybudovať závod na materiálové, energetické a ekologické zhodnocovanie
odpadov v úpravárenskom komplexe bývalého Sideritu v Nižnej Slanej. Zámer sprevádza nadšenie z
vytvorenia pracovných miest v regióne s vyše 27-percentnou nezamestnanosťou na jednej strane a strach
obyvateľov z dopadu na životné prostredie na strane druhej. Investor predstavil prvýkrát svoj zámer v roku
2009. V lete 2011 Obecné zastupiteľstvo obce odsúhlasilo zahájenie procesu na získanie štúdie dopadu na
životné prostredie (EIA), ktorú investor v októbri 2011 získal. V závere roka však poslanci svoje rozhodnutie
zmenili.

„V závode sú plánované najmodernejšie BAT technológie, ktoré dokážu ekologicky zhodnotiť odpad najmä
z hutníckeho priemyslu. Výsledkom procesu budú vysokopecné pelety, ktoré sa dajú opäť využiť ako
vsádzka do vysokej pece. Ekologickosť procesu zaručujú tkanivové filtre zachytávajúce všetky tuhé
znečisťujúce látky (pod 5mg/m3), ktoré sa tak nebudú šíriť do ovzdušia. Všetky zariadenia tohto typu sú
navyše dnes už odskúšané a veľmi spoľahlivé. Sú online monitorované a kontrolované úradmi životného
prostredia,“ približuje fungovanie závodu konateľ spoločnosti Vojtech Bodnár.

„Nie je jednoduché prijať niečo neznáme. Preto sa snažíme komunikovať s poslancami, starostami
okolitých obcí i so samotnými obyvateľmi regiónu a pozývame ich na exkurzie do podobných prevádzok v
SR. Najviac investíciu vítajú ľudia, ktorí si uvedomujú veľkú príležitosť pre vytvorenie teraz až 150
pracovných miest a v ďalšej fáze až do 400. Bola by škoda nevyužiť ideálnu polohu bývalého závodu
Siderit, ktorý okrem vhodnej technológie po sebe zanechal aj širokú základňu dnes nezamestnanej
odbornej pracovnej sily, ktorá by bola pre zariadenie rozhodne veľkým prínosom,“ dodáva Bodnár.

Na Slovensku sa v súčasnosti zhodnocuje len veľmi nízke percento z celkového vyprodukovaného
priemyselného odpadu, ktorého veľké množstvá ešte stále skládkujú. Eco-Global, spoločnosť zaoberajúca
sa environmentálnou problematikou v oblasti nakladania s odpadmi, ich materiálového a energetického
zhodnocovania, chce touto investíciou zlepšiť situáciu v oblasti zhodnocovania odpadov v našej krajine a
prispieť tak k plneniu požiadaviek EÚ v oblasti životného prostredia na Slovensku.
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